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BCTYII

Buma maremarturka, K HaB4ajbHa AUCLUIUIIHA, 3@ TIPAaBUIIO, 0a3ye€ThCs HAa BUILIOMY
piBHI a0CTpakilii, HDK €JleMEHTapHa MaTeMaTHhKa, Ta MEHII MPOCTO BUBOJIUTHCS 13
BJIACTUBOCTEH HABKOJIUIITHBOIO CBITY.

Merta HaBuanbHOi AUCHMIUIIHU «OCHOBHM KypCiB BHILOI MaTeMaTHKU Y 3aKIagax
BHUIIIOI OCBITWY» MOJIATAE Y CUCTEMATH3allll Ta y3arajJbHEHH] 3HAHb 1 HABUYOK 3 JIIHIAHOI
anreOpu Ta aHAJIITUYHOI TEOMETpii, MaTeMaTUYHOTO aHami3y 1 audepeHIiaTbHuX
PIBHSIHb ISl TOJAJBIIOrO iX 3aCTOCYBaHHS y MNpoQeciiHIi AisSIBHOCTI BHKJIaaada
MaTeMaTUKH pi3HUX BUAIB 3BO, y 3aCBOEHHI OCHOB MAaT€MaTHYHOI'O arapary, SKUh €
HEOOX1IHUM JUIsl PO3B'SI3aHHS TEOPETUYHMX 1 MPAKTHMYHUX 3aja4 HAyKH, TEXHIKUA Ta
OCBITH TOLIO.

Peanizamiss Metu 3a0e3neuye NOCATHEHHS Pe3yJbTaTiB HAaBUYAHHA 3a MPOTPAMOIO
JUCHUTUTIHY 3aBJISIKU BIATIOBITHOMY HaBYaJbHOMY 3MICTY.
OCHOBHI HaBYaJIbHI 3aBJAHHSA IUCUMILTIHA «OCHOBHM KypCIB BHILOT MaTEMaTUKU
y 3aKJ1a/1aX BUIIO1 OCBITH:
® BUBYCHHS (YHJAMEHTAJIBHUX CTPYKTYp, GOPMYBaHHS Ha iX OCHOBI MOHATTS MPO
OCHOBHI MaTeMaTU4H1 00 ’€KTH, YSBIEHHS MpO 3B’A3KH BUIIOI MAaTeMaTHKU 3
IHITAMH MPHUKIATHAMA TACIHTILUTIHAMU;
e (opmyBaHHS y CTYJIEHTIB HayKOBOTO CBITOTJISIY, YSIBJICHBb MPO 171ei Ta METOIU
BUIIOI MaTEeMaTHKH, 1i POJIb y Mi3HAHHI J1MCHOCTI;
® IHTENEKTyaJlbHUH PO3BUTOK CTYAEHTIB, MEPEAYCIM PO3BUTOK JIOIIYHOIO Ta
a0CTpaKTHOTO MHCIICHHS, M1aM'sITi, yBaru, iHTY{Iii.
QOuikyBaHi pe3yJibTaTH HABYAHHSA 3 M CHUILIIHU!
3HATH:

- TOHATTS MATpUIli, BHUAM MaTpuWllb, OIEpamii HaJg MaTPUIIMU Ta iX
3aCTOCYBaHHS J10 pO3B’A3yBaHHS CUCTEM JIIHIHHUX PIBHSHb;

- IOHATTS BU3HAYHHUKA N-TIOPSAAKY, N € N Ta HOro BIaCTUBOCTEH;

- MOHATTS KOMIUIEKCHOTO YHCIIa, HOTro airedpaiuyHy 1 TPUrOHOMETPUYHY (popmU
3aMKuCcy KOMILIEKCHOTO YUCIa, MOAYJIb 1 apTyMEHT;

- TIOHSATTS MPO CUCTEMY JIIHIMHHUX PIBHAHD Ta CIIOCOOU iX PO3B’SI3aHHS;



- kmacuikamii cucTeM JIHIMHUX PIBHAHD 3QJIEKHO BiJ MOXJIHMBOI KIJTBKOCTI
PO3B’SI3KIB.

- TOHSTTS HPO BEKTODP, JIIHIMHI onepalii HaJ BEKTOpaMH,

- TIOHATTS Ta OCHOBHI BIJIACTUBOCTI CKAaJSPHOTO, BEKTOPHOTO Ta MIIIAHOTO
N0OYTKIB BEKTOPIB;

- cnoco0u 3aJjaHHs MPsAMO1 Ha IUIOLIMHI Ta Y IPOCTOPI;

- cmoco0u 3aJjaHHs TJIOMIMHU Y TIPOCTOPI;

- B3a€MHE pO3TalllyBaHHS NPSIMHX Ta IJIOIUH Y IPOCTOPI;

- O3HAYeHHS KPHUBOI APYTroro MOpsIKy,

- kiIacudikalilio KpUBUX JIPYTroOro MopsIKy;

- O3HAYeHHH eJjinca, rinepOosiu Ta napadoyu, iX KaHOHIYHI PIBHSHHS Ta OCHOBHI
BJIACTUBOCTI;

- TIOHATTS TPAHUIIl YUCIIOBUX (DYHKITIH;

- TaOJHITI0 MOX1THUX;

- mpaswio Jlomirans;

- TOHSATTS NPO NEPBICHY 1 HEBU3HAYEHUHN 1HTErpall, IX BIIACTUBOCTI;

- 3aCTOCYBaHHS MOXI1JIHOI 1 iIHTErpana;

- TIOHATTS MPO 3BUYANHI TU]epeHIianbHI PIBHIHHS

- TOHSTTS NPO 3arajibHUI, YACTUHHUNA, OCOOIMBUHN PO3B'A3KU AU EPEHIIaTbHOTO
PIBHSHHS,

- TOHATTS Npo TUMH AUdepeHIladbHUX PIBHSHb: PIBHSAHHS 31 3MIHHUMH, IO
PO3AUISIIOTHCA, OJHOPIJIHI PIBHSHHS, PIBHAHHS B MOBHUX JAu(epeHLianax, IiHIHHI
PIBHSIHHS NIEPIIOTO MOPSJIKY.

yMiTH:

- BH3HAYATH HOBI MATPHIll 3a JIOMOMOTOIO Omeparlii JoJaBaHHS, BiTHIMAHHSI,
MHO>KEHHS] MaTpUIlb;

- 3HaXOAWTH OOEPHEHY MATPHIIIO JI0 33]IaHOT;

- 3HaxOJMUTHU PO3B’SI30K CUCTEMHU JIHIMHUX PiBHAHb 3a (opmynamu Kpamepa,

MaTpUIYHUM CHOCO6OM, MCTOJO0M HOCJIiI[OBHOFO BUKJIIIOYCHHA HGBiI[OMI/IX;



- o0uMcioBaTM  BH3HAYHUKH  JPYroro, TPEThOro 1 N-mopsiaky, n €
N parfioHaTbHUM CITOCOOO0M;

- 3HAXOAWTH anredpaiuyHy, TPUTOHOMETPUYHY (HOPMY KOMIUIEKCHOTO YHCIIA;

- BUKOHYBAaTH oleparii HaJl KOMIUIEKCHUMH YUCIIaMU;

- 3HaXOJUTU MOAYJb 1 apTyMEHT KOMIUIEKCHOTO YHCIIa;

- 300pa)xaT¥ KOMIUIEKCHE YMCIIO HA KOMIUICKCHIM TJIOIUHI.

- BUKOHYBATH JIIHIMHI omieparlii HaJl BEKTOpaMH IIPOCTOPY;

- BCTaHOBJIIOBATH JIIHIAHY 3aJI€KHICTh Ta HE3aJIEKHICTh CUCTEM BEKTOPIB;

- 3aCTOCOBYBATH CKAJSIPHWMA, BEKTOPHUN Ta MIMIAHUK JOOYTKH BEKTOPIB [0
PO3B’sI3aHHS TEOMETPUYHHX 3a]1ay;

- 3HAXOJMTH BiJICTAaHb MK JBOMA TOUYKAMH IJIOLIUHH Ta IPOCTOPY;

- 32 pI3HUMH BUXIJIHUMH JTaHUMH CKJIQJaTU PIBHSHHS MPSIMOi Ha IJIONIMHI Ta y
POCTOPI, PIBHSHHS TUIOIIMHU Y IPOCTOPI;

- 3a anreOpaiYHUMHU PIBHSHHSIMU JBOX MPSMUX HA TUIOUIMHI BU3HAYATH XapaKTep
iX B3a€EMHOT0 pO3TallyBaHHs, MIpy KyTa MiXK HUMU;

- 3HAXOJAWTH BiJICTaHb BiJ TOUKH IO MPSAMOT, BiJl TOYKHU A0 TUTOIIHHH;

- BHU3HAYaTH XapakTep B3a€EMHOIO PO3TAIlyBaHHS JABOX IUIOLIMH, MpsIMOi Ta
TJIOIIMHM, 33 PI3HUMH BUX1IHUMHU JaHUMH,

- pO3B’SI3yBaTH CTaHAAPTHI 3ajayl Ha BIJIACTUBOCTI eJimnca, Trinepbonu Ta
napabonw;

- 3HAXOJMTHU IPAHMII PYHKIIINH;

- JOCHIKYBaTH (PYHKIii HA MOHOTOHHICTb, EKCTPEMYM Ta ONYKJIICTh;

- OynyBatu rpadik ¢yHKIIT 32 10MTOMOT010 AU epeHIliaTbHOTO YACICHHS;

- 3HaXOJMTHU HEBU3HAYEHI IHTErpasu;

- oOumciroBaTH BU3HAYCHI iHTETpaiu 3a PiMmanowm;

- PO3B'I3yBaTH OJHOPI/HI, TaK 1 HEOAHOPIAHI JiHIAHI AU(PEPEHIIAIbHI PIBHSIHHS

NEPILIOTO MOPSIKIB.



IIVTAHU ITPAKTNYHUX 3AHATH

3MICTOBUH MOJAYJIb 1. EJEMEHTH JIHIHHOI AJITEEPA

Tema 1. EsiemenTH Teopii MaTpuub

Martpuni, Buau wmaTpuis. Ormepamii Haj MaTPHUIIMH: JOJaBaHHS MAaTPHIIb,

BITHIMAHHS MAaTpHIlb, MHOKEHHSI MaTpHIIl Ha YHUCJIO, TPAHCIOHYBAaHHS MAaTpHII],

MHOKEHHSI MaTpHIlb. BracTuBocTi nux onepauid. OnquHuyHa Matpuisd. Panr matpuni.

YMOBU iCHYBaHHs, 1MOOY/I0Ba, €IMHICTH 1 BIACTUBOCTI oOepHeHoi maTpwuili. Crocodu

3HAXOI)KEHHSI 0OEpPHEHOI MAaTPHIII.
IpakTuune 3anusartsa Nel (2 roxa).

I. OBOB’AA3KOBI 3ABJIAHHS JJIAA PO3B’SI3YBAHHSA

1. 3uaiTu:
1 0 3 4 2 7
4 -2 1 -8 0
3A+2B, AKI0 A= Ta B= .
7 3 0 5 3
2 5 -4 -4 1

2. 3Haiitu 100yTKU AB 1 BA, K110 BOHU 1CHYIOTb:

70

>
Il
N W N
o O b~
o = O
= ©O© o
~N O W N

1
6 8
7|, B=
4 9
0
31

3. 3HaiTH BCi MOXKJIUBI 100YTKH JIBOX MaTPHIIb:

3 0 8 3 3
5 1 15 2 3 1 4 1 06 57 c
A=62,B=4012,C:52,D:24813,G=l.
6 8 4 5 4 3 02140
1 4 0
6 0
5 1
2 6 10 6 2
4 1 0 6 9
A:(3197),B=536,C:43,D:0152,G=85.
7 4 30 79
2 8

4. Haiitu maTpuili, 1110 NepecTaBHl 70 MaTpulll A = (1 (1))

5. 3HailTH ycl MaTpHIll APYroro MOPSAKY, KBaApaT SKUX JTOPIBHIOE HYJILOBIN

MaTpHuIii.



6. Po3B’s3aTu MaTpuU4H1 PiBHSHHS METO/IOM €JIEMEHTapHUX MEPETBOPEHD
4 6\, (1 1
(6 9)X o (1 1)’

7. Jlng nmaHuxX MaTpuIlb 3HAWTH OOEpHEHI MATpUIll METOJO0M eJIEMEHTApHUX

3 1 0
IIEPETBOPEHD A:C1r ij, B=|6 2 4].
9 -3 3

2 30

A=|1 -1 4

11

8. 3HaiiTu paHr MaTpHIIi

Il. 3ABJIAHHS JJ151 CAMOCTIMHOI POBOTU

1) IlepeBipuTH CripaBeUIUBICTD TBEPIKECHHS (A- B)T -BT. AT, sxwo:

1 3 0
P el 702
16 -9 4" | °f
3
7 -9 1

1 0 O
2) Haiitu Matpmuiii, o nmepecTaBHi 10 MaTpuil A = (O 2 O).
0 0 3

3) Po3B’s3aTi MaTpHUHI PIBHIHHS METOJOM €JIEMEHTAPHHUX IIEPETBOPEHD
X (431 g) - (g 148)
G 2*G §=(5 1)
4) O0uuncauTu ((1) 1)71,(?; /11)11,(3 ;)n, gk n € N.

5) MeToaoM MaTeMaTHYHOT IHAYKIIIT JOBECTH, IO

(cos a —sin a)"

(cos na —sin na)
sina cosa

sin na cosna
I1l. TIUMTAHHS I1JIsI CAMOKOHTPOJIIO.

1. HaBeniTh npukiagu MaTpullb A Ta B, TAKUX IO
a) MOOYTKH A-B Ta B- A HE iICHYIOTb;
0) 100yTOK B- AICHYE, A-B HE ICHYE:

2. B) 100yTKU A-B, B-A ICHYIOTh. YU € HaBeJIeHI BaMU MAaTPHUIll IEPECTABHUMU?



3. Yu koMyTaTHBHA Omepallis MHOKEHHS MaTpULb?

4. SIxa HeoOx1gHA YMOBa IMMOBUHHA BUKOHYBATUCH ISl TOTO, 1100 JIB1 MaTpulil OyJu
nepectaBHUMU? UM € 1151 yMOBa JOCTaTHLOIO?

5. JloBeniTe METOIOM BiJl CyIPOTHUBHOTO, III0 MATPHUIS, TPOTUIICKHA 10 MATPHI A,
€/IMHA.

6. 3anmumiiTh KOMYTaTHBHUN Ta AacOIIaTHBHUN 3aKOHHW OIMeparlii J0JaBaHHS
MaTpuilb. Y1 MOMUPIOIOTHCS BOHU HA OyIb-SIKY KITBKICTh MAaTPHUIIH?

/. YUu choiBmajgaroTh: a) PO3MIPHOCTI TPAHCIOHOBAHMX MAaTpHIlb; 0) MOPAIKH
TPAHCTIOHOBAHUX MATPHIIh?

8. Slka maTpuils Ha3uBa€eThCA 00EPHEHOIO MaTpUIICtO 10 MaTpulll A? Ska MaTpuis
HA3UBA€ETHCSI 00OPOTHOIO?

9. Illo MoxkHa ckazaTu MPO PO3MIPHICTH 00EPHEHOT MATPHIIl JIJIsT MATPHIIl A?

Tema 2. EsiemeHTH Teopii BU3BHAYHUKIB
Busnaunuku 2-ro Ta 3-TO MOpSAKIB, OOYHCIICHHS 3a O3HaueHHAM. Dopmynu
Kpamepa. Buznaunuku n-nopsiaky, n € N. Midopu, anreOpaiuni gornoBHeHHs. Po3kian
BU3HAYHHWKA 32 eJeMEeHTaMH psaka (ctoBmipt). CrocoOu OOYHCIICHHS BHU3HAYHHKIB
BUIIIUX TTOPSIKIB.
IIpakTuyne 3anaTTa Ne2 (2 ron).
I. OBOB’A3KOBI 3AB/IAHHS JIUIS1 PO3B’AAI3YBAHHSA

1. OO6uMcIUTH BUSHAYHUK APYTrOro MOpsAKy

3 -1 _
1.1. |2 = 13, 1++v2 2-4/5
2++5 1-+2

cosa cosf
sina sin 14. |¢F d d
B a—d a

(sina)? (cosa)?

(sinB)?  (cosp)?

2. OO0YHCIUTUA BU3HAYHHUK TPETHOTO MOPSAKY

563 1+cosa 1-—sina 1
1.1.|—211/, 13.|1—-sina 14+ cosa 1
745 1 1 1
0a0
1.2. |bcd|,

0cO



x x?
124
1309

OO6patu 3HaueHHA [ Ta k Tak, m00 J0OyTOK BXOAWB Y BU3HAYHHUK 5-TO MOPSAKY 3i

Po3B’s13aTn piBHAHHS = 0.

3HAKOM «»:

A4203i{A54025 011
KopucTyrounch BIaCTHBOCTSMH BU3HAYHHKIB, JOBECTH, 10 BU3HAYHUK JOPiBHIOE 0.

2

(ay + b1)* a;*+b° aby
2

(a, + bz)z az2 + b, ab,
2

(as + b3)®> asz®>+ b3~ azbs

He oOunciroroun BUBHAYHUK, JOBEIITh, IO

a, by ax+byy+c a, b; ¢

az b2 azx + bzy + Cz‘ = a2 b2 C2

as; bs; azx+ byy+cs as b; c3

a 3 055127/ %2132

0 b o 230022700
OO0uuncauT : 12 3 7 5 3

1 2 ¢ 3|'11 3 4 5 5

0 0 0 d'f2 0 0 3 3.6 45

3 0 4 0 O
2 3 4

3HaliTu 06epHEeHYy MaTpuIlto 10 MaTpuii A = | 0 2 0]
-1 -2 3

3ABJJAHHS 1JI51 CAMOCTIMHOI POBOTH

OOYMCIUTH BU3HAYHHUKH:

3 -3 —2 —5 4 5 —4 —7
3 0 0 3 1 3 -1 -6
V5 o -7 s 2 7 1 —4
8 0 5 —6 1 2 3 =5

Kopucryrouncs B1acTUBOCTSIMU BU3HAYHUKIB, IOBECTH, 1110 BU3HAYHUK JOpiBHIOE 0.

a+b ¢ 1 sina cosa sin(a + 6)
a) |lb+c a 1|, 0)|sinf cosB sin(B +9)
c+a b 1 siny cosy sin(y + 9)

OOpartu 3HaveHHs [ Ta kK Tak, 100 A00YyTOK BXOJUB y BU3HAYHUK 5-TO MOPSAIKY 31

3HAKOM «1t»:

A32021043A1iAs5k, AjA4A32011053



4. He o06uncII00YM BU3HAYHUK, JIOBEIITH, 110

a, +byx by a;—bix a, by ¢
a) |ay+by,x b, a,—byx|=-2x|a, b, c
as; +bsx by az — bsx as; b; c3
1 a bc
b) [1 b ca|l=®B—-a)c—a)c—Db)
1 ¢ ab

¢) Ilpu Bcix aiiCHUMX 3HAYEHHAX IMapamMeTpa a pO3B’sA3aTH CHCTEMY JIHIHHHX

PIBHSIHB
{(a—S)x—Zay= 1—a,
ax + (2a + 8)y = 1.
2 3 4
9. 3naiitm o6epHeHy MaTpuIlto go Matpumi A = (-3 0 =7
-1 -2 3

I1l. NUATAHHA IJ CAMOKOHTPOJIIO.

1. . Illo Ha3uBaETHCSA BUBHAUHUKOM JPYTOTO MOPSAKY?

2. 1o Ha3uBa€ThCS BUBHAYHUKOM TPETHOTO MOPSIAKY?

3. SIk mo3Ha4arOThCS €JIEeMEHTH BU3SHAUYHUKA?

4. CdopmyintoiTe 1 JOBEIITh OCHOBHI BJACTUBOCTI BUSHAYHUKIB.

5. IIlo Ha3uBa€eTHCS MIHOPOM E€IEMEHTA (;;, BU3HAYHUKA N-TO TOPSIKY?

6. lllo Ha3uBaeTbcs anreOpaiyHUM JOTMOBHEHHSM €JIEMEHTa d;;, BU3HAYHUKA N-TO
nopsaKy?

7. Buenith popMyiry po3KJIaJaHHs BUSHAYHUKA MO0 €JIeMEHTaX psaKa (CTOBIIIS).

8. Sk 06UMCIUTH BU3HAYHUK -TO MTOPSIAKY?

9. CKiNbKY WICHIB Ma€ BUZHAYHUK I’ ITOTO, JECATOTO TOPSIKY?

Tema 3. CucreMu JTiHiHHUX PiBHAHB i MEeTOIM iIX PO3B’SI3yBaHHS.
Pozmupena matpuiis cucremu ndiHiitHUX piBHsAHB (CJIP). YMmoBa cymicuocti CJIP
(reopema Kponekepa-Karmemnmni). CymicHicth onHopigaux CJIP. Mertoa mociioBHOTO
BUKITIOUCHHS HeBimomux po3B'szanus CJIP (meton Mayca). MaTpudna cmociO po3B’si3Ky

CJIP. Po3B’s3anHs MmaTpu4HUX piBHsAHb. Dopmynu Kpamepa.



IIpakTuyne 3anarTsa Ne3 (2 ropn).
OBOB’S3KOBI 3ABAAHHSA 1JIS1 PO3B’SA3YBAHHSA
. HoBectu meTonom I"ayca, o cucrema JIiHIMHUX PIBHSIHb HECYMiCHA
X—y+2z+t=0
2X+2y+z2-3t=-1
X+3y—-z-4t=3
. HoBectn Meronom ["ayca, 1mo cucrema JiHIMHUX PIBHSIHL CyMiCHA 1 BU3HAUYCHA.
Bunucaru po3B’s130k cucteMu

X+y+2z2=2
2X—-Yy+2z=3
AX+y+4z=-1
X+y+z2=-2

. HoBectn meTomom ["ayca, 1110 cucteMa JIiHIMHUX PIBHSIHB CyMICHA 1 HEBU3HAYEHA.
Bunucaru 3aransHuii po3B’ 30K CUCTEMU Ta JBAa YACTUHHUX PO3B’SI3KU.

X, + 6x, —3x; +2x, =3

. Po3B’s3aTi OHOPIIHI CHCTEMU JiHIMHUX PIBHSIHD:

— X +x,-3x3+x,=0

3% —2x, +8x;—5x, =0

X, —3x, +95x; +3x, =0

. 3HaWTH yCi MaTpHIIi, 110 TIepeCcTaBHi J0 JTaHOi (; :2)

. Po3B’s13aTu MaTpuyHi pIBHSIHHS

foo)loe) (a)ls

. Po3B’s3atu cucremu niHIAHUX PiBHAHB 3a ¢hopmynamu Kpamepa:

{ 3x +8y =5x—3 { ax—y =3
7y +11x =3 - 2y — x)’ xX+ay=a-—2



1. 3ABJIAHHS JJISI CAMOCTIIHOT POBOTH

1. Po3p’s3aTu cucTeMU JIHIHHUX PIBHAHH METOJIOM TOCJIIOBHOTO BUKJIIOUCHHS

HEBIJIOMUX
2X—-3y+1z=5 2X+3y+52=10
3Xx—4y+2z=8 X+4z=11
X-y+z=3 X+2y+2z=3
x—2y=2
3y+2z=3 2X, — X, +2X5+2x, — x5 =0
SX—-y+2z=4 X, +X, +x3—x, —x5 =0
3x -5y =-2 X, — 2%, +x3+3x, =0
IX=2y+22=5 4% +x, +4x3+x, —3x5 =0

2. Po3p’s3atu cuctemy JiHIMHUX PiBHAHB 3a popmynamu Kpamepa

3x—6y =1
2x+y—2z=3
4x —3y—z=4

3. Ilpu BciXx naiiCHUX 3HAYEHHSAX TIApaMeTpa a PO3B A3aTH CHUCTEMHU JIHINHUX

ax+y=3a-—1
x+ay=2

PIBHSIHB {
I1l. TMUTAHHSA JJId CAMOKOHTPOJIIO.
1. IIlo Ha3UBa€ETHCS CUCTEMOIO M JIHIKHUX PIBHSAHB 3 N HEBIIOMUMU?
2. JlaiiTe 03HA4YCHHS PO3B’SI3KY CUCTEMHU M JIIHIHHUX PiBHSHB 3 N HEBIIOMHUMH.
3. Ska cucremam JIHIHHUX PIBHSIHB 3 N HEBIJOMUMU Ha3UBAETHCS :
a) CYMICHOIO;
0) HECyMICHOIO;
B) BU3HAUEHOIO;
T') HEBU3HAYEHOIO?
4. Yy iCHYIOTh HECYMICHI OJTHOPI/IHI CUCTEMH JIIHIMHUX PIBHSAHb?
5. Uu Moke OJTHOpiIHA 1 HEOJHOPIAHA CUCTEMA MATH OJIHY 1 Ty K MaTPHUIO?
6. Sxuii po3B’sA30K 3aBXKU MA€ OJTHOPITHA CUCTEMA JTIIHIWHUX PIBHSIHB?
7. 11lo Ha3UBa€THCSI HYJIHOBUM Ta HEHYJIBOBUM PO3B’S3KaMHU CHUCTEMHU OJIHOPIIHUX

PIBHSIHB?



8. Uu icHYIOTB:
a) HECYMICHI HeBU3HAYEH1 CUCTEMHU JIIHIWHUX PIBHSHB;
0) cyMmiCHI BU3HA4Y€H1 CUCTEMH JIIHINHUX PIBHSHb?

9. SIki BMacTUBOCTI MAlOTh PO3B’SI3KM OJHOPIAHOI CUCTEMHU JIHIWHUX PIBHSHB?

10. Y MaroTh Taki X BJIACTUBOCTI PO3B’SI3KM CYMICHOI HEOIHOPIAHOI CHCTEMH
JiH1MHUX piBHAHB? [10SCHITE, YOMY.

11.Ha3BiTh BCI TYHKTH QJITOPUTMYy PO3B’SI3aHHSA CHUCTEMHU JHIMHUX PIBHIHb
MerogoMm [ayca Ta nOBeniTh, IO BiH MNPUBOAUTHL JIO0 PO3B’S3aHHS BHUXIJIHOI
CUCTEMHU JIIHIHHUX PIBHSHb.

12.1llo Take BinbHI mapamerpu? Sk iX BH3HA4YalOTh MPU PO3B’SA3aHHI CHUCTEMHU
JTIHIAHUX PIBHSIHB?

13.1llo Take 3aradbHUN PO3B’S30K CHUCTEMH JIHIMHUX PIiBHAHB? SIK 3 HBOTO
OTPUMATH KOHKPETHI YUCIIOB1 pO3B’SI3KH 111€1 cucTeMu?

14. Slkuii po3B’SA30K CUCTEMHU JIIHIMHUX pPIBHSIHb HA3MBAETHCS YacTUHHUM? Sk
OTpUMATH YaCTUHHUHN PO3B’SI30K?

15.Yu 10 BCix cUCTEM MOXHA 3acTocyBaTH mpaBuiio Kpamepa?

16.Yu moTpiOHO pO3B’sI3yBaTH OJHOPIAHY CHUCTEMY N JIHIHHUX pIBHAHD 3
N HEBIJOMHUMHM, 110 BH3HAYHHK OCHOBHOI MATpHWIII CHUCTEMH BIJIMIHHHUHA Bij

HyJs1? Homy?

Tema 4. KoMIJIeKCHI YHMcIa

MHOXHMHA KOMIUICKCHUX 4YHCEII 5K pPO3MHUPCHHA MHOXHWHHU I[iﬁCHHX YHUCCII.

AnreOpaiuna ¢opma 3amucy KOMIUIEKCHOTO uucia. Moro pgiiicHa Ta ysiBHA 4aCTHHHU.

€nunicte anrebpaiuHoi ¢opmu. BiacTUBOCTI KOMIUIEKCHO CHPSKEHHUX —YHCET.

300paxkeHHsI KOMIUIEKCHMX uHcesl. KomruiekcHa miommHa. Moayns Ta aprymeHT

KOMILIEKCHOI'0 4yncia. BiaacTuBocCTI MOOYJIA. TpI/IFOHOMeTpI/I‘{Ha q)opMa KOMIIJICKCHOT'O

gucna. llepexiy Big anredOpaiyHoOi 1O TPUTOHOMETPUYHOI (OPMH Ta HABIAKHU.

MHOXEHHSI Ta AUICHHS KOMIUIEKCHUX YHCEN y TPUTOHOMETpH4YHiM ¢opmi. CTemiHb

KOMIUIEKCHOTO yncia. @opmyia Myaspa.



IpakTuune 3ansartsa Ne4 (2 roxa).
I. OBOB’SA3KOBI 3ABJIAHHSA JIJ151 PO3B’SI3YBAHHSA
1. BkazaTu Ha KOMIUIEKCHIM TIUIONIMHI MHOXXHMHY TOYOK, $Ka BIJIIOBIA€E

KOMIUICKCHUM 4YHUCJIaM Z, IO 3a10BOJIBHAIOTE YMOBaAM

a) lg|Z|§2; d) gSarng%
1
by [z2-1==; 1<|z+1<2,
3
e) -
‘Z—3+2i‘32 §<argz<n.
C) :
’ f) |z = |z + 2i
2. 3HANTH TPUTOHOMETPUYHY (HOPMY KOMILIEKCHOTO YUCIa
.. i . 1-i
cos80° —isin80°, —sin 70° +1cos70°3) z= :
AN
3. OO0unCaITh
f-iv3)*l+iva)
Ciriy?
4, OGuuciTh Ta 300pa3iTh HA KOMIUICKCHIM TIONTHHI

i1
V3+3V3i -

I1. 3ABJAHHS JJI51 CAMOCTIMHOI POBOTH
1. Po3B’s13yBaTu cuctemy JIIHIMHUX PIBHAHb

{ A+Dx+QR2+i)y=3+6i
B—-2Dx+A+3i))y=4+8i

2. O0uucauTn

~14+3i \

((1 + 2i)\/§>
VA T
(—COSE-F iSinE)

3. 3HaifTu BCi 3HA4YEHHS KOPEHS 3 KOMIUIEKCHOTO YHCIA, iX TE€OMETPUYHO

10

IHTEepHpeTyBaTh. 3aMucaTy BIAMOBIAb B alireOpaiuniii hopmi (32 MOKIUBICTIO).



3123+ 241 —25+5i

i —4 1+ 3i

V-1+i
I1l.  TMMTAHHS 151 CAMOKOHTPO.TIO.

ITOHATTA KOMIUIEKCHOTO YUCIA Z.

[ITo Ha3uBaeThCA YSIBHOI OJMHHMIICIO a00 urciioM Edimepa?
[Ilo Ha3uBa€eTHCS NIMCHOIO YACTUHOK KOMILJIEKCHOTO YUCIa Z?
[I{o Ha3UBAETHCSI YSABHOKO YaCTUHOIO KOMIUIEKCHOTO YUCia Z?
[I{o Take cupsiKeHEe KOMIUIEKCHE YUCIIO?

[I{o Take IPOTHUIIEIKHE YUCIIO?

[I{o Take KOMILUIEKCHUNA HYJIb?

[I{o Take CyTO ysIBHE YHCIIO?

© o0 N o g R~ 0w Db RE

[ITo Ha3uBa€eTHCA MOAYJIEM KOMIIJIEKCHOTO Yucia?

l_\
o

H_[O Ha3UBAECTHCA apIryMCHTOM KOMIIJICKCHOI'O yucia?

H
=

[Ilo Ha3uBaeThCs anreOpaivHO0 POPMOIO KOMITJIEKCHOTO Yucia?

[HEN
N

TpuronomerpruyHa ¢hopmMa KOMILUIEKCHOTO YUCIIA.

|_\
o

OCHOBHI BJIaCTHBOCT1 MHO>KEHHS KOMITJIEKCHUX YHCENT

H
&

Jli1eHHST KOMITJIEKCHUX YHCEII.

H
o1

SK MIHECTH KOMIUICKCHE YHCIa y TN CTEIIHb?

|_\
o

[Ilo Take ¢popmyna MyaBpa?

H
~

[ToHATTS KOpEeHs N CTENeHs 13 KOMIUIEKCHOTO Yncia

H
oo

CdopmynroiiTe TeopemMy Mpo 3HAYEHHSI KOPEHS 13 KOMIUIEKCHOTO Yucia



3MICTOBHUI MOY.JIb 2. EIEMEHTHU AHAJITUYHOI TEOMETPII

Tema 5. BekTopHa ajaredpa

[ToHATTSI TIPO BEKTOpP, OCHOBHI O3HadyeHHs. JIiHINHI omeparlii HaJ BEKTOpaMH Ta
iXHI OCHOBHI BiacTUBOCTI. JIiHiiiHa kKOMOI1Hawis BekTopiB. KosmiHeapHi 1 KOMILIaHApHI
BekTopH. JIiHiMHA 3aI€KHICTD 1 JiHIMHA HE3aJIeKHICTh CUCTEMHU BEKTOPIB. ITOHATTS TIpo
0a3uc cUCTEMH BEKTOpiB 1 cucreMy KoopauHart. lIpsMokyTHa JexapToBa CHCTEMHU
KOOpJMHAT Ha IUIOUIMHI Ta y mpoctopi. Po3kinagaHHs BeKTopa 3a JaHUM Oa3ucoM.
CkansipHuii, BEKTOPHUH Ta MIIIAHUK TOOYTKHU BEKTOPIB Ta iX BIACTUBOCTI.

IpakTuyne 3anHatTsa NeS (2 ropn).

l. OBOB’A3KOBI 3AB/IAHHA 1151 PO3B’AA3YBAHHS

1. 3a oOpaHuMu BekTOpaMu @,b TMOOYyIyBaTH KOXKEH 3 TaKUX BEKTOPIB SK

3a,2b,—-b, - b, a+ b,a— b,b—a,—a— b.

N |-
WL

2. Y napanenorpami ABCD no3HaueHo AB=a, AD=b. Bupasutu yepe3 BeKTOpH

a, b Bexkropu MA,MB,MC,MD, ne M — Touka mepeTuHy JiaroHajei mapajenorpama.
BkaxiTe mapu piBHUX, KOJIHEAPHUX BEKTOPIB, IO MOOYJAOBaHI Ha CTOPOHAX JAHOTO
napaseaorpama.

3. ¥ mapanenorpami ABCD no3naueno OB=b, AD=a. Bupa3utu yepe3 BeKTOpH

a,b wexropu AB,CB,AC,AM,DM, sxmo O — Todka TeEPEeTHHY HiaroHajei

napanenorpama, M — cepennna croponu CB.

4. Tpu Bextopu AB = ¢,BC = a,CA= b € cTOpOHaMH TpPHKYTHHKAa. 3a
JIOTIOMOTOI0 BEKTOpIB @, b,¢ BHPA3UTH BEKTOPH, IO CIIBIATAIOTh 3 MeJIiaHaMHu
tpuxytauka AM, BN, CP.

5. Bekropu AB = a,BC = b € cTopoHaMMm TpPHKYTHHKA. 3a JOMNOMOTOIO

BEKTOPIB @, b BUPA3UTH BEKTOPH, IO CHIBIAJAIOTh 3 MeaiaHaMu TpukyTauka AM, BN,

CP.

6. Y pom6i ABCD jioro miaronani nmosnaueno AC=a, BD=b. Bupasuru uepes

BEKTOpH @, b BekTOpH, IO T0OYH0BaHi Ha cTopoHax pomba AB,BC,CD,DA. Braxits

napy piBHHUX, KOJIHEApHUX BEKTOPIB, IO MOOY/I0BaHI Ha CTOPOHAX JIaHOTr0 poMoOa.



7. Y Tterpaenpi ABCD (auB. MajlOHOK) BKa3aHO
pebpa, mo BuxonaTh 3 Bepumuu A: AB = b, AC = CAD =
d. Bupasutu uepe3 Ii BeKTOpH iHII pebpa TeTpaenpa,
memiany DM  rtpanmi BCD. Haspite KoMIaHapHi,
HEKOMILJIaHAPHI TPIMKU BEKTOPIB.

8. V¥ mapanenenineni ABCDABCD (nuB. puc) 3anani c

BEKTOpH, W10 CHIBOAAAlOTh 3 HOro pedpamu

= lig &
AB =m, AA = p, AD = n. [loGynyBaTu KOXXEH
S mensn mansls AL
3 TakUX BEKTOpPIB m—+n-+p, m+n-+ %p, A : B, 'f'
| h
M+ A+P, M+A—P, P | '.
¥
_F—f+lp .
m-—n-+ b |
)
Ha3BiTh  KOMIUIaHApHI,  HEKOMIUJIaHapHI I .
|
Tpiliku BEKTOPIB; napu KOJIiHEapHUX, "/ c
HEKOJIIHEApHHUX BEKTOPIB. A
m g

9. JoBectH, 0 CyMa BEKTOPIB, AKi
3’€AHYIOTh LIEHTP MPABUJIBHOTO TPUKYTHHUKA 3 HOTO BEpUIMHAMH, JOPIBHIOE HYJIIO.

10. [lepeBipuTH, 4 YTBOPIOIOTH 0A3UC TPUBUMIPHOIO IPOCTOPY TaKi BEKTOPHU:

a) a@(4,-22),b(-33-4),c(2,-43); 6)a(257),b(1,12),c(1,3,4);

11. Ilpmu AKOMY 3HA4YeHHI rapamMeTrpa o BEKTOPH
k (2,a,—2), m(3,0,4),7n (—1,2,1); 6yayTh KOMILTaHAPHi?

12. Jlano Bextopu a (4,1,4), b (—2,—1,1),¢(3,1,5), d (=3,-2,1). JloBexniTs,
10 BEKTOPHU @, b, ¢ yTBOPIOIOTH 6a3KC TPUBHMIPHOTO IPOCTOPY Ta 3HANUTH KOOPAHHATH

BeKkTOpa d y IIboMy Ga3uci.

13. 3maiitu ¢ - d, saxmio |¢] = 3, |J| = /2, a KyT MiX BeKTOpaMH JOPiBHIOE 45°,

14. 3mHaiiTn ckanapHuUil 106yTOK BekTopiB ¢ = —2a + b, Ta d = a — b, Axmo
Binomo, mo |a| = 4v2, |b| =8,< (a,b) = %. .
15. 3HaiiTh NOBXHMHY BekTopa ¢ = —a+3b , sxmo |a| =3, |B| =2,

<(ab)==

3"



16. 3HaiiTu cKalsipHU# T0OYTOK BEKTOPIB:

a)a(2,—5) Ta b(—1,0);

6) AB ta AC, xomu Bu3HaueHi Touku A(1,—1 —,3), B(0,1,—2),C(4,—4,0).

17. Jlano BEPIIHHA JOTUPHUKYTHHKA A(1,-1,2),B (1,4,0),
C(—4,1,1),D (-5, —5,3). loBexith, 1110 HOTO0 IiaroHaii B3a€MHO IE€PIEHIUKYIISPHI.

18. 3maiiTh cKanmapHHi 100yTOK BekTOpiB ¢ = @ — 4b, Ta d = —2a — b, axmo
a(5,7), b(1,1).

19. 3HaiiTm ckanspHuil A00yTOK BEKTOpiB 3C 1 2C + d, sxmo ¢(0,—3,5) Ta
d(—4,1,0).

20. Jlamo tpu Bepmmuu  TpukytHuka A(—1,0),B (3,2),C(5,—4). 3uaiitu
BeIMYMHY KyTa nipu BepinHi B. Un € tpukytHuk ABC piBHOOeaApeHUM?

21. 3HalTH BEKTOp X, SKIIO BiH MEPICHIUKYJISAPHUA 10 BekTopiB a(2,3,—1)
i b(1,-2,3) Ta 3a70BOJIBHSE YMOBI JE(ZT—]_+ E) = —6.

22. 3HalTH JOBKUHY BEKTOPHOTO IOOYTKy BEKTOpiB @ i b, sxmo |a| = 2,

R T T
b| =3,(ab) ==

23. 3HaliTh IOy Mapajenorpama, moOyJa0BaHOTO Ha BEKTOpax a 1 b, SKIIO

5| =3,(ab)=2

jal =2, :

24. 3HaiiTh TUIOULy TPUKYTHUKA, MOOYJOBAaHOTO HAa BEKTOpax a 1 b, SKIIO

—

lal =2v2, |b| =1,(ab)=".

4

25. Bextopu @ i b B3aeMHO HeprneHAMKYISpHi. 3HalouM iX poBxuEu |a| = 3
|E| = 4, 00YUCIUTH |(C_l + I;) X (C_l — E)|, |(3C_l — E) X (C_l — ZE)l.
26. 3HaiiTu BekTopHHiI nob6yTok BekTopiB a(—1,2,—3), b(0,—4,1) Ta iioro

JIOBKUHY .

27. Jlano Bektopu a(3,—1,—2), b(1,2,—1). 3uaiitu BEKTOPHHUI 100yTOK axb ,

(zamjxf, (za_a}{zamj.

28. Jlano Bextopu A;A, = 2T+ 3k, A,A; = —T+ 2] + k. 3naiitu 4,4, X A,A;

Ta KOTr0 MOIYJIb.



29. OG6uMCcIMTH IUIONLY Napajenorpama, Ho0y10BaHOro Ha BekTopax AB, d, Ko
A(2,-1,1),B(1,-1,5),a(—2,1,0).

30. Jlano Bexropu a(1,—1,3), b(—2,2,1), (3, —2,5). O6uucmutu abe.

31. 3HaiiTH 06’eM mapaneneminena, moOyJIOBAHOTO HA BEKTOpax a,b,C AKIIO
a(2,3,—1), b(1,-1,3), ¢(1,9, —11).

32. Uu xomrutaHapHi Bextopu a(2, —1,2), b(1,2,—3), ¢(3, —4,7)?

Il. 3ABJAHHS JJISI CAMOCTIMHOI POBOTH

1. 'V tpuxytauky ABC nposeaeHo memianu AD, BE, CF. Bupasutu Bekropu
AD, BE ta CF uepe3 Bextopu AB, AC.

2. Y tpuxytHuky ABC nposeneno menianu AD, BE, CF. 3nalitTu cyMy BeKkTOpiB
AD,BE ta CF.

3.

VY tpuxytHuky ABC Touka M — Touka mepeTuHy Horo meniad. JloBenithb, 110

AM + BM +CM = 6.

4. Touku K, L € cepenunamu cropin BC, CD mapanenorpama ABCD. Bupasurtu
Bextopu BC,CD uepes Bextopu AK, AL

5. JoBectu, 10 cyMa BEKTOPIB, fAKi 3'€JHYIOTH IICHTP MPaBWIBHOTO TPUKYTHHUKA
3 BepIIMHAMU, JOPIBHIOE HYJIIO.

6. 3Harouu BeKTOpHU a i b, Ha sSKUX MOOYI0BAHO Mapajeaorpam, BUPasuTH d4epes
HUX BEKTOp, L0 30iraeThCsi 3 BHUCOTOIO MapajiejorpaMa, sika MepHeHAUKYISpHa 0
CTOPOHH @

7. Jlano Bextopu a (1,—2,3), b (4,7,2),¢(6,4,2), d (14,18,6). JloBexiTh, 1110
BEKTOPU @, b,C YTBOPIOIOTH 6A3MC TPHUBHMIPHOTO IPOCTOPY Ta 3HAWTH KOOPAHHATH
BeKkTOpa d y IIbOMY 0a3mci.

8. Jano tpu Bextopu p (3,—2,1), g (—1,1,—2), (2,1, —3)). 3HaiiTi po3Kian
Bekropa @ (11, —6,5) 3a 6asucom p, q, T

9. JlaHO  BepUIMHM  YOTHPHUKYTHHKA (—4,2),B (2,6),C (5,4),D (—1,0).
HoBenitsh, mo 4oTHpUKYTHUK ABCD € napanenorpamom.

10. Hano Bepmmuu yorupukytauka A (—3,—1), B (—2,3), € (3,3), D (5,—1).
JloBeniTh, 10 4YOTHUPUKYTHUK ABCD € Tpaneuiero. 3HalAITh JOBXKUHY CEPEIHbOI JiHIT

Tpanenii



11. ¥V  npoctopt  3aJaHO  TPUKYTHHK  KOOpDAMHATAMM  CBOi  BEpIIWH
A;(1,1,1),A, (3,0,0), A5(2,3,7). 3uaiitu KyT Mix croponamu A, A, ta A,A3. 3HaWIITH
30BHIIIHIA KYyT TPUKYTHUKA MPU BEPIIHHI Aj.

12. 3HaiiTn 1OBXHHY BeKTOpiB ¢ =a—b, Ta d = —5a, sxmo a(2,—1,3),
b(4,0,1).

13. Tlpu sxoMmy 3HaueHHi A  CcKamsgpHHii 100yToK BekTopiB a(2,1)
Ta b(2,—3) OGyne nopiBHIOBaTH —2?

14. Tlpu sxomy 3HauenHi A Bektopu a(3,1,—2) ta b(2—1,—1,5) 6yayTs
OpTOTOHAJIbH1?

15. 3HaliTH KyT MiXk BeKTOpaMH a@ i b, konu Bimomo, mo |a| = 4, |E | =22,

a-b=8.

16. 3HaliTu MOIyNh BEKTOPHOTO JOOYTKY BekTopiB @ i b, axmo |a| = 10,
|b| =2, a-b=12

17. Jano Touku A(2,—1,2),B(1,2,—1),C(3,2,1). 3HaiiTu BEKTOpHUN TOOYTOK

C,(BC — 2CA) x CB.

AB x BC , (BC—zc_ijcﬁ.Ex

18. Hamo Bepumnu tpukytHuka A(0,2,0), B (—2,5,0),C(—2,2,6). 3Haiitu iioro
TUIOILY.

19. 3HaiiTn 006’eM mapaneneminena, NoOYJ0BAHOrO Ha BEKTOpax @, b,C SKIIO
a(3,-2,1), b(2,1,2), ¢(3,-1,-2).

20. 3HaiimiTh 00’eM TeTpaeapa, BEpIIMHAMHU  SIKOTO €  TOYKH
A(1,2,-1),B(0,1,5),C(—-1,2,1),D(2,1,3).

21. Jlano Bepmmuu Tterpaeapa A(2,3,1),B(4,1,—2),€(6,3,7),D(—5,—4,—8).
3HANTH TOBXKUHY MOr0 BUCOTH, OMYLIEHOI 3 BEPIIMHU D.
I11. TMUTAHHSA JJIA CAMOKOHTPOJIIO.
[Ilo Ha3MBa€THCSA BEKTOPOM?
1o Ha3uBaeThCS MOAYJIEM BEKTOPY?
k1l BEKTOp Ha3UBAETHCS HYJIBOBUM BEKTOPOM?

[Ilo Trake opt?

AN O o

SIKi BEKTOpU HA3UBAIOTHCS KOJIHEAPHUMHU?



Uu iCHYIOTH BEKTOPH, IO KOJIIHEAPH] HYJIbOBOMY BEKTOPY?

6
7. SIKi BEKTOPH HA3MBAIOTHCS KOMILJIAHAPHUMHU?
8 1o Ha3UBa€ETHCSI CYMOIO BEKTOPIB?

9

[Ilo Ha3UBAETHCS PI3HUIICIO BEKTOPIB?

10. [ITo Ha3uBaeThCst JOOYTKOM BEKTOpA HA YUCIIO?

11. SIK1 BIIaCTUBOCTI JIHIMHUX OINepaliid HaJ BEKTOpaMu?

12. SIxi BEKTOpU HA3UBAIOTh JIIHINHO 3aJICKHUMU?

13. SIKi BEKTOpU HAa3UBAIOTh JIIHIHHO HE3aJNEKHUMU?

14. Heo0Oxi1Ha 1 JocTaTHA yMOBa KOJIIHEAPHOCTI ABOX BEKTOPIB.

15. Heo0OxigHa 1 qocTaTHS yMOBa KOMILUTAHAPHOCTI TPHOX BEKTOPIB.

16. K BU3BHAUYUTH MOZYJIb BEKTOPY, IO 3aJaHUI CBOIMU KOOPAUHATAMHU?

17. [ITo Ha3uBaerbcs 6azucom mionuuu? [Ipocropy?

18. [Io Ha3uBaeThCS KOOPAMHATAMHU BEKTOPY Y 3a1aHOMY Oa3uci?

19. Ckinbku 06a3UCiB ICHY€ Ha TIOMKHI? Y mpocTopi?

20. Uu cmiBnmajgarTh KOOPAWHATH  OJHOTO M TOrO X BEKTOpa y PI3HHX
6azucax?

21. [Ilo Ha3UBAETHCS CKATSIPHUM I0OYTKOM BEKTOPIB?

22. AK BU3HAUMTH CKaXsIpHUH JTOOYTOK BEKTOPIB, IO 3aJlaHi CBOIMH
KOOpAuHaTaMu?

23. Sk BU3HAYUTH KOCHHYC KyTa MIX JIBOMa BEKTOpaMu?

24, HeobxinHa 1 gocTaTHA yMOBa NEPHEHAUKYJISIPHOCTI BEKTOPIB

25. AnreOpaidyHi BIaCTUBOCTI CKaJISIPHOTO JOOYTKY

26. JlaiiTe 03Ha4YeHHSI MPaABOI 1 J1BOT TPIHOK BEKTOPIB

217. JlaliTe 03Ha4YEHHSI BEKTOPHOTO JO0YTKY.

28. Sk BU3HAUMTH BEKTOPHHWM JOOYTOK BEKTOpIB, SKi 3aJaHi CBOIMHU
KOOpJMHATaMU?

29. AnreOpaidHi Ta TEOMETPUYHI BIACTUBOCTI BEKTOPHOTO JOOYTKY

30. Axi teopemu 31 LIIKI" MoxxHa 10BeCTH 32 JOMOMOTOI0 BEKTOPHOI anredopu?

JloBemiTh



Tema 6. PiBHIHHS NPAMOI HA IUIOLIMHI i y mpocTopi.

BektopHe piBHSHHS MpsMOi, MapaMeTPUUYHI PIBHSAHHSA TPSAMOi Ha TUIOLIWHI.
3arajqibHe PIBHSHHS NPSAMOi Ha IUIONIMHI, HOTO JOCHIKeHHS. PIBHSHHS mpsiMoi 3
KyToBUM Koedimientom. Kyt Mk paBomMa mnOpsIMUMH, YMOBH TapalieIbHOCTI 1
OpPTOTOHAJBHOCTI JIBOX MpsIMUX Ha UioluHi. [lepetun npsiMux. PiBHSHHS TpsiMoi, 110
NPOXOIUTh Yepe3 3aJaHy TOUYKY VY 3aJaHOMy HamnpsIMKy. PiBHSHHS TpsMoi, IO
IPOXOJIUTH Yepe3 JIB1 3a7jaHl TOUKHU. PIBHSAHHS MPAMOI «y BiAPI3Kax».

BekTopHo-mapaMeTpuyHe, IMapaMeTPUYHE PIBHSIHHSA TPSIMOi Yy  TPOCTOPI.
KanoH14H1 piBHAHHS OpsMoi y npoctopi. KaHOHIUHI piIBHSHHS NPSIMOi, IO NPOXOIUThH
yepe3 JBl 3a/laHl TOYKW. BHU3HAUEHHS B3a€EMHOTO pO3TAIlyBaHHS JBOX MPAMHUX Yy
IPOCTOPI.

IpakTuune 3ausartsa Ne6 (1 roxa).

I. OBOB’AA3KOBI 3ABJIAHHA JJIAA PO3B’SI3YBAHHSA

X o
1. Tano npsima l:y = St 8. BuszHauuTH KOOpAWMHATH TOYOK MEPETHHY MPSIMOi 3

KOOPAMHATHUMU OCSMHU.

2. Ilpsima, 3amana  piBHsHHSIM [:2x + y—3 = 0 Cknaaitb  piBHSAHHSA
NEPHeHAUKYIAPHOT MPSIMOi M , 110 MPOXOIUTH Yepe3 Touky M (2,3).

3. Ilpsma, 3anana piBasHESIM [: x — y + 3 = 0. CxianiTe piBHSHHS MapaeiabHOI
psIMOi M , 1110 MPOXOAUTH Yepe3 Touky M (1, —1).

4. 3HaiiTh pIBHSHHS TEPIEHAMKYJIspa, omymieHoro 3 Touku A(—>5,2) Ha mpsmy
4x — y + 3 = (0. BuzHauuTu BiICTaHb BiJ i€l TOYKU 70 MPSMOI.

5. JlaHo piBHSHHS TPHOX CTOPiH TpUKyTHHKA 5x — 3y — 15 = 0, x + 5y —3 =
0,3x+ y + 5 = 0. O6unucnuTH KOOPJAUHATH HOTO BEPIIIUH.

6. 3naiith Touky mepernHy mnpsmux AB, CD Km0 BOHH TEPETUHAIOTHCS
A(6,-7),B(9,14),C(—2,5),D(3,6).

7. JlaHO PIBHSHHS JBOX CTOPiH MpsSMOKyTHUKAa X — 2y = 0,x- 2y + 15 = O ta
PiBHSHHS OJNHi€i 3 #oro miaroHame 7x + y-15 = 0. 3HaliTh KOOpAMHATH
BEPLINH MPSIMOKYTHHKA.

8. BuzHauuTu KyT @ MIXK ABOMA NPSIMHUMHU:



1) 5x—y +7 =0, 3x +2y =0;
2)3x— 2y +7 =0,2x + 3y —3 = 0;
x—2y—4 =0 2x— 4y + 3 = 0;
4)3x +2y—1 =0, 5x— 2y + 3 = 0.
9. Hano mpsimy 2x + 3y + 4 = 0. Cxnactu piBHSHHS TPSIMOi, IO MPOXOJUTb,
gepes Touky M (2; 1) mix kytom 45° 1o nanoi mpsmoi.
10.lano Bepmmuu wotupukytauka A(—9,0), B(—3,6), €(3,4) ta D(6,—3).
3HaliTH TOuKy mepeTuHy ioro miaronHaneit AC ta BD i1 o0UUCIUTH KyT MIXK

HHUMH.

11. JTaHo piBHSIHHA ABOX CTOpIH IpsiMOKyTHHKA 2x —3y + 5 = 0, 3x + 2y —
7 = 0 ta ogna 3 #oro BepmuH A(2; —3). CxiacTu piBHSHHS JIBOX I1HIIHMX

CTOpIH IOT0 MPSIMOKYTHHUKA.

3x+5y+z—-4=0

12.3amnucaru KaHOHIYHI Ta MapaMeTPUUH1 PIBHAHHS IPSIMOIT
P p P P x+y+z=0

13.3anmucatu piBHSHHS MpsAMOi, sfKa MNpoxoauTh depe3 Toukum M(1;2;3) Ta
N(2;1;4).

14 .3anucaTu piBHSHHS MPSAMOI, sIKa MPOXOauTh uepe3 Touky M (5; 3; 1) mapanenbHo

.o X—2 -3
HpﬂMlI/IT:yT=Z+ 1

x=1+t¢t x=3+2t
15. 3naiiTi TOUKy nepeTuHy npsiMux{y =1 —t tajy = —2 — 3t
z=2+3t z=1-t
16.3anucaty piBHSHHSA TUIONIMHH, SKa TMPOXOAUTH dYepe3 IMOYaTOK KOOpAMHAT

.o X+7 y—2 z-3
MCPIICHAUKYJIAPHO IIPAMIA 1 = S = e

17.3anmmcat  piBHAHHS TIpsAMOI, sKa TpoxoauTh depe3 Touky M(1;0;3)

NePHeHANKYIApHO iomuHi 2x — 3y + 4z—1 = 0

I1. 3ABJAHHS 1JI51 CAMOCTIMHOI POBOTH

3x+2 2y-5
3

1. JlaHO pIBHSIHHS MEPUIOTO CTEIEHS = 4. 3galiTi U1 BIAIOBIIHOL

psAMO]
a) 3arajgbHE PiBHSHHS,

b) PiBHSHHS 3 KyTOBHM KOE(IlliEHTOM;



C) PiBHsHHS y Bigpi3Kax;
d) PiBHSHHS NpsIMOT, IO MPOXOAUTH Yepe3 JIBi TOUKH;
e) PiBHsAHHS npsAMOi Yepe3 TOUKy Ta il HanpsSMHUI BEKTOD.

2. Jlano piBHSHHS CTOpiH TpUKyTHUKAa 3x + 4y — 1=0,x—-7y — 17 = 0,
7x +y + 31 = 0. JloBeniTe, 1o 1Iel TPUKYTHUK piBHOOeApeHui. Po3B’s3aTu 3amaqy
3a TOIIOMOT'OI0 TIOPIBHSIHHS KYTIB TPUKYTHHUKA.

3. JlaHo piBHAHHA JBOX CYMDKHHUX CTOpiH mapanenorpamax — y— 1= 0,
x — 2y = 0 Ta Touka mepeTuHy #oro miaroHaiseir M (3,—1). 3anucaTu piBHSHHS
JIBOX IHIIIMX CYMDKHUX CTOPIH Mapajenorpama.

4. 3amucaTd PIBHAHHS TPSAMOi, fKa MPOXOAUTh dYepe3 Touku M(—3;2;1) Ta

N(2;-1;1).
o x—-3 y-2 z—-2 x—4 y+2
5. 3HAUTU KOOPAMHATU TOYKU MEPETUHY MPSIMUX =5 S 3 ST <
z—4
-~
S5x+y+z=0

6. 3ammcaTtv KaHOHIYHI PIBHAHHA IIPAMO1 {ZX + 3y —2745=0

I11. IUTAHHA )11 CAMOKOHTPOJIIO.

1. 1o Ha3uBaKOTh NPSAMOIO HA IUIOITUH1?

2.  SIxi BuAM piBHAHD HA TUIOIIMHI BU 3HA€TE?

3. Uumm € xkoedimieHTH Oi1 HEBIAOMHX Yy MpsMid, 3aJaHOi 3arajlbHUM
PIBHSIHHSIM?

4. Sk 3amuCy€ThCS KaHOHIYHE PIBHSHHS MPSMOT Ha TUTOTIIHHI?

5. Sk 00UMCIIOIOTHCS KYT MIXK IPSIMUMU?

6. Sk BU3HAYMTH B3a€MHE PO3MIIIEHHS NPSIMHUX Ha IJIOLIMHI, HE OyIyrouu iX
rpadiku?

7. Sk oOYMCIUTH BIACTaHb BiJ IPsAMOi 10 TOYKK? SIKi BUAM PIBHSHB MPSMOI B
IPOCTOPi BU 3HAETE?

2. 3anuiriTe KaHOHIYHE Ta 3arajibHe PIBHSIHHS MPsIMOi B IpOCTOpi?

3. Sk mepeiTu BiJl 3arajJbHOrO PIBHSAHHS MPSAMOI B IPOCTOP1 10 KAHOHIYHOTO?

4. Ska yMoOBa mapaJeJbHOCTI Ta MEPHEHAUKYISPHOCTI ABOX MPSIMUX Y

npocTopi?



5. Sk 3HaWTH KyT MIX IBOMa PSMUMH B IIPOCTOP1?

6. Slka ymoBa mapajienbHOCTI Ta MEPIEHIUKYISIPHOCTI MPSAMOT Ta IUTOMIMHUA?

7. Sk 3HAWTH KyT MK NPSIMOIO Ta IJIOIIHUHOKO?
Tema 7. Ilnomuna

Bunu piBHAHb IUIOMIMHU. BH3HA4Ye€HHsS B3a€MHOTO PO3TAIIyBaHHS MPsMOI Ta
IUIOIIMHY, JBOX IUIONIMH Y MPOCTOPl BIJTHOCHO NPSIMOKYTHOI JEKapTOBOi CUCTEMHU
KoopauHaT. HopMmanpHuil BEKTOp IUIOMIMHMA. 3arajibHE PIBHSHHSA IUIONMIMHU, MHOTO
nocmpkeHHss. Kyt Mk JgBOMa  IUIONIMHAMHM, YMOBHU  MapajeibHOCTI 1
NEepPHEHIUKYJIAPHOCTI. 3HAXOI)KEHHS BIJICTaH1 B1J] TOUKH JO TUIONIUHHU.
IIpakTuyne 3ausarTa Ne7 (1 rox).
. OBOB’A3KOBI 3ABJAAHHSA 1J1 PO3B’SAA3YBAHHSA
1. IloOymyBaTy IUIONIMHYU Ta BKa3aTH HOPMaJi 10 HUX :
3x —2y+ 6z =0, z—4=0,
2x+3y—6=0 2x—3z=0

2. 3amucatd pIBHAHHS IUTOIIMHH, SKa TPOXOAUTh dYepe3 Touky M(3;4;5)
NEPHEHUKYJIIPHO 10 BEKTOpa MK , ne K (—2;1;3)

3. 3anwmcaru piBHSIHHS TUIONIMHHM, SKa MPOXOAHUTH depe3 Touky M(3;2;—1) Tta
Bich Ox.

4. 3anmcatu piBHAHHS TUIOLIMHU, sIKA MPOXOAuTh uepe3 Touku M(2;3;—1) Ta
K (4; —3; 5) mapanensHo oci Oz.

5. 3amucatd piBHSHHS ITUIONIMHH, sIKa MPOXOAWTH uepe3 Touky M(1;2;-1) Ta
BiTUHAE Ha ocsix Ox Ta Oy Bijpi3ku —3 Ta 4 BIAMOBIIHO.

6. 3Bamucath  pIBHAHHS  IUIONIMHHM, SKA  TPOXOJUTH  Yepe3  TOUYKH
M; (1;2;3),M,(3;1;1) Ta M5 (2;1; 3).

7. 3HaiTé KyT MK ToionuHaMu 3x + 2y —5z+ 11 =0, 2x —3y+2z =0,

8. UYum OyayTh nepneHIuKyISIpHUMH ommHu 3x + 2y +4z—1=0, 2x+
3y—z=0?

9. Yu OynyTh nmapanenbHUMU ioman 4x + 6y —2z+5=0, 2x+3y —z =
0?



10. 3anmcatu piBHSHHS IUIONIUHH, sKa MPOXOAWTh dYepe3 Touky M(3;-1;0)
napanenabHo mwiomuHi 2x — 3y + 5z — 4 = 0.
1. 3ABJIAHHS 1J151 CAMOCTIMHOI POBOTH
1. JloBecTy, mo piBHSHHS IUIOIIMHH, KA TPOXOAUTH uepe3 Touky M, (xq,Y1,21)
TapajeNbHO BEKTOPaM a (Ay, dy, d;), b (b,, by, b,) MOXe MaTH BUIJIAN

X—X1 Y—Y2 Z—2Z3
a, a, a; [=o
b, by b,

2. 3anmcaTtd pIBHSHHS IUIONIMHH, $KAa TPOXOJUTH dYepe3 Touky M(2;3;1)
NEPIeHAUKYIAPHO 10 TwionuH 3x —y+6 =0, 2x+y+5z—1=0.

3. 3amucarty piBHSHHS IUIOUIMHY, SIKA MPOXOIUTH Yepe3 Touku M; (x4, Y1, 21) ma
M5 (x5, y,, Z5) neprneHauKyIsapHo mwiouwHi Ax + By + Cz + D = 0.

4. 3HaiiTH BiAcTaHb Big Touku M(3,1;-2) no miomunu 5x + 4y + 2z — 3 = 0.

5. 3HaiiTu BIACTaHb MK NapajieNbHUMU MommHamMu 2x + 3y +z—1 = 0. Ta

2x+3y+z+4=0.

I11. IMUTAHHA 1)1 CAMOKOHTPOJIIO.

3anuiiiTh 3arajibHe PIBHAHHS IUIOMIMHH B IPOCTOPI.

Sxi1 Bu 3HaeTe 1HI1 opMu piBHAHHS TIOMIMHU? [T0KaXITh 1X €KBIBAJIEHTHICTD
CdopmynroiiTe 03HAYCHHS KyTa MK IBOMA TIONAHAMMU.

HaBe)IiTB YMOBHU OpTOFOHaHBHOCTi JABOX ITJIOIIHH.

o &~ w D oE

HageniTe yMOBU NapaneabHOCTI JBOX TUIOIUH.

Tema 8. Kpusi aApyroro nopsiaky
Kpusi gapyroro mopsaky. IX KkaHOHiuHi piBHSHHA, Tpadiku Ta OCHOBHI
XapaKTEePUCTUKHU.
IIpakTuyne 3ansaTTsa Ne8 (2 roxn).
I. OBOB’AA3KOBI 3ABJIAHHS J1JIAA PO3B’SI3YBAHHSA
1. CkiacTu piBHAHHS KOJja

a) llenrp xoia ciiBnazae 3 Toukoro C(2, —3) i Horo pagiyc R = 7.



b) Koo npoxoauts yepe3 Touky A(2,6) 1HOro HEHTp CIIBIAAAE 3 TOUKOIO
C(—1,2).
c) Koo mpoxoauTh depe3 MmoYaTok KOOPAWHAT i MOro LEHTpP CHiBIAaaE 3
toukoro C(6, —8).
d) Touku A (3,2) 1 B (—1,6) € KiHIIIMH OJHOTO 3 IiaMETPiB KOJIA.
2. Bwusznauutu neHTp i paaiyc Koma, mio 3ajaane piBHSHHIM. [1oOyayliTe Koio.
a) x>+y?—8x+2y+12=0. c) x*>+y?—-2y—-3=0.
b) x%2+y?—8x+6y+21=0. d x*+y?+y=0.
3. IloOGynmyBatu edmiric, 0 3aJlaHUil pIBHAHHSIM. BuU3HauWTH Mally, BEIMKY OCi;

Maiy 1 BeJuKy HamiBocl, (pokycu. [loOyayBaru iioro.

x? yz_1 16x2% + y? = 1.
16 9
9x2 + 25y?% = 225.
9x2 + 5y% = 45,

4. Cxiactu KaHOHIUHE PIBHSHHS €JIIIICa, SKIIO BIJOMO PO HHOTO TaKe
a) HamiBoci #oro BimoBiHO JOPIBHIOOTH 4 1 2.

b) Bincrans mMixk okycamu TOPIBHIOE 6 1 BeJIMKa HAIIBBICHh TOPIBHIOE 5.
) OnuH 3 #ioro pokyciB F(—2,0) i maya HamiBBiCh 2.

5. BuzHauuTH €KCUEHTPUCUTET EIIICIB Y 1.3.

6. CxiacTi KaHOHIYHE PIBHSIHHS €JTirca, SKIIO0 BiJIOMO MPO HOTO TaKe

a) Benuka HamniBBichk gopiBHIO€E 10 1 ekcuenTpucurer 0,8.
b) Majia HamiBBIiCh JOPIBHIOE 3 1 €KCIICHTPUCUTET g
7. TloOynysatu rimepbony, IO BHM3HAYeHa piBHAHHAM 5x% —4y? =20 Ta
3HAUTH 11 POKYCH, aCUMIITOTH.
8. IloOynysaru rinep6oay x2 — y? = 1 Ta 3Haiitu ii GoKycu, acuMOTOTH.

9. Ckiactu piBHSHHS Tinep06osiu, (OKycH sKOi pO3TalloBaHI Ha OcCi abCIHC

CUMETPHUYHO BITHOCHO MOYATKy KOOPJAUHAT, KpPIM TOTO
a) [i oci 2a = 10, 2b = 8;
b) Ti manioci 6 Ta 18.

C) Biacranb mMix dokycamu 2¢ = 10 Ta ii Bics 2b = 8.



. 4 : .
d) Pipuanns acumnror y = + 3 X Ta BIICTaHb MIK doxycamu 2¢c = 20.

. 12 . : :
€) PiBusnHa acumMOToT Yy = + ~ X Ta BIICTaHb MK BEPIIMHAMH JOPIBHIOE

48.

9 . : :
f) Touka M, (5, —1) Hanexutb rinep6oni Ta piBHAHHS aCHMITOT Y =

+-x.
3

10. TloOGynyiite rinepbonu xy = 18, 2xy — 9 = 0, 2xy + 25 = 0.

2

11. IloGynysatu mnapaGony y? = 4x, y? = —4x, x?=4y. 3naiitu dokyc,

TUPEKTPUCY, (HOKATBHBIN apaMeTp.

12. BusHauutu p Ta poO3TallyBaHHS BIJHOCHO KOOPJAWHATHUX OCEH TaKuX

napa6on , y? = —4x, x2 = 5y, x? = —vy.

13. Bu3HayuTH KOOpAWMHATH BEPIIUHM MapadoIu

1
y=-x%+x+2,

= 4x2% — 1
: y=4x°—8x+7, y=—€x2+2x—7.

x2 2

14. 3naiiTu TOUKY EpPETHHY eiinca — + Y —1m napabomu y? = 24x.

100 225

15. TloGynyiTe rinepbonu xy = 18, 2xy — 9 = 0, 2xy + 25 = 0.

2 2

16. 3naiiTu TOukM nepeTuHy npsamoi 2x — y = 10 Ta rinep6onau = _Y -1

20 5
3ABJIAHHS IS CAMOCTIMHOI POBOTH

Cximactu piBHSIHHA TinmepOosu, sIKIo ii AificHa Bich po3TamoBana Ha oci Ox,
ACUMIITOTH MarOTh piBHSAHHA S5x — 4y = 0 u 5x + 4y = 0, a BIACTaHb MIX
BEepIIMHAMHU JIOpiBHIOE 16. 3HaliTh KoopAauHATH (POKYCIB Ta 3poOUTH
CXEMaTUYHUN PUCYHOK.

Iimep6ona, cuMeTpuyHa BIAHOCHO OCEH KOOPAWHAT, MAa€ EKCIEHTPUCHUTET
e = /2 ta npoxoauts uepe3 Touxy A (1,4/3). 3HaiiTi Bincrami BepmmH i€l
rinep6onu Bz Gokyca napabonu y2 = 2x. 3poOUTH KpPECIEHHS.

Jano rinepbony x? — y? = 8. 3naiitu cniBpokycHuil eminc, Mo MTPOXOIUTh
yepe3 Touky A(5; 0). 3pobutu KpecieHHs.

Cknactu piBHSHHA mapabonu, sKmo 3agaHo ¢okyc F(—7,0) Ta piBHIHHS

mupektpucu x — 7 = 0.



1. TIUTAHHSA JJIsSI CAMOKOHTPOJIIO.

1. Yu € K0JI0 KPUBOIO JPYTOro MOPSAKY?

2. lllo nasuBaroth emnincom? Excuentpucuterom eminca? Jlupekrpucoro eninca?
dokycamu enirnca.?

3. KanoniuHe piBHSHHSA eJIiIca.

4. 1Mo na3zuBawTh rinepobosioro? ExcueHtpucuteToMm rinepdonu? JupekTpucoro
rinepbonu? dokycamu emirnca?

5. KanoHiuHe piBHSHHS Trinepoou.

6. Ilo w©HasmBaroTh mapabomor? Jlupektpucoro mapabomm? DokaTbHUM

napameTpom?

3MICTOBUIA MOAYJb 3. EJJEMEHTHU TEOPII ®YHKIIM OJIHIET
3MIHHOI

Tema 9. ®ynkuii. I'panunsa pyHxkumii
UucnoBi MHOKUHHM. ['paHuill YMCIOBUX MHOXKUH. ['panutis ¢yHKII1 y TOYIl Ta Ha
HEecKiHUeHOCTI. BnactuBocti rpanuis. Tunu HeBu3HaueHoctel. Ilepma 1 npyra 4yoBi
TPaHMII].
IpakTuyne 3ausarta Ne9 (2 roxa).
I.  OBOB’A3KOBI 3ABJIAHHA JIUIA PO3B’AA3YBAHHSA

1. OOuucauTH rpaHUIIIO:

7n2+7n-2

1.1 lim
n=%0 n2_on+3

1.2 lim, (VN2 — 2 — \/n(n — 2))
Vitx—v1-x

1.3 lim
X230 332 gy

(sin 3x)?

1.4 limx_)o W

2. 3maiiTu rpaHuIto QyHKIi 3a mpaBuiiom Jlomitans:

. 3x3+x
2.1 lim
x—00 X3+10x2




Inx

2.3 lim

x—0 ctgx

sin x+x3—-x5

24 lim

x—0  4x—x*
2x_2—x

2.5 lim———

x—0 In(1+2x)
Il. 3ABIAHHSA JJIs1 CAMOCTINHOI POBOTH

1. 3naittu rpanuio GyHKIii 3a mpaBuiaom JlomiTans:

5x2

1.1 lim

. X
x—0 stE

1.2 lim-=="

x—0 Sinx cos x
I11. IMUTAHHA 1)1 CAMOKOHTPOJIIO.
JlaliTe BU3HAUEHHSI TPAHUII YUCIIOBOI MOCT1JOBHOCTI.
JlaiiTe BU3HaY€HHs I'paHulll PYHKIIi B TOYLII.
OCHOBHI TEOpEMH PO TPAHUIL.
Po3kpUTTSI HEBU3HAYEHOCTEH MpU 00UMCIICHH] TPAHULb.
CdopmynroBaTy 03HaYeHHS I'paHuLl (PYHKIIT B TOYIII.

CdopmymroBatu nipaBmiio JlomiTans

N o g Bk~ W DR

CdopmyinroiiTe nepiry 1 Ipyry 4yAOBi rpaHUL

Tema 10. {u¢epenuiagbHe YucaeHHs QYHKIIT OXHIET 3MIHHOL

[TonsTTss moxigHoi QyHkuii. IlpaBuna audepeniitoBanHs. TaOnuIs MOXIAHUX.
I'eomeTpuunHMit 3MiCT MOX11HOI. PIBHSAHHS JOTHYHOT 1 HOpMaJIi 10 MOX1THOI.

[ToxigHa HesSBHO Ta TmapaMeTpuyHo 3adaHoi ¢yHkiii. Jlorapudmiune
mudepenttitoands. [loximai Bummx mopsiakiB. OCHOBHI TeopeMu TudepeHIiaaTbHOTO
YUCJICHHsS. 3aCTOCYBaHHS TOXITHUX JIO PO3KPUTTS HeBU3HAueHocTel. [IpaBumiio
Jlomitans.

YMoBu MOHOTOHHOCTI (yHKIii. Excrpemymu ¢yHKIii, HEOOXiaHI 1 AOCTaTHI
YMOBH ICHYBaHHS eKcTpeMyMmy. ONMyKIiCTh, YBITHYTICTb, TOUYKH MEPETrUHY. ACUMIITOTH

rpadiky ¢pyHKUINA. 3aragpHa cxema J0CHiKeHHd PyHKIiM 1 moOyaoBa rpadikis.



IpakTuune 3ansarrsa Ne8 (3 roxa).

I. OBOB’A3KOBI 3ABJIAHHA 1JIAA PO3B’SAI3YBAHHSA

1. 3HaiiTh NOX1AHY (QYyHKIII:
11 y=tgVx*—3x3+2x -1
2x+3 | 2 2x+1
1.2 = T 7 arccos —=—
1.3 y = sing
1.4  y =Inarccos Vx2 — 5x + 3
] .1
1.5 y = x”arcsin >
2. 3HalTH MOX1AH1 PYHKIUIN, 3aJaHUX NapaMETPUYHO:

2.1

2.2

2.3

2.4

{x = 3sin(2t) — sin(3t)
y = 3 cos(2t) + cos(3t)
{x = arccos t?

y = tsint

{ x =1In(2 + t3)
y=arctgt—2t

_ 1-—cost
bl
y =1In(1 — 2t)

3. 3HaWTH YaCTHHHI OX1IHI BiJ QYHKITIH

— X2
3.1 z = (cos y)

32 z= Xy

Xy

33 z=(In(z - y))°

3.4 z=5V7"2x

35 z= \/m
36 z= ln%

3.7 z= \/ziyz

4. 3uaiity oBHI nudepeHmiany QyHKIin

4.1 z = arctg(xy)



4.2 z = In(tyg %)

4.3 sz

4.4 z = (sinx)? + (cosy)?

45 z = arctg\/%

46 z =In,/x? —y?

X
4.7 z = Tt

5. 3HailTH NOX1H1 CKIaAeHUX (PYyHKIIIH
5.1z =sin(x?> —y),nex = e?t, y =2t
5.2 z = sin(4y — 3xy), ne x = 4°%2t, y =1 — t2
5.3z = cos(4x + 5yx), nex =517%t, y =2 +3
54 z = (x34y*)?, ne x =274 y =375t

__* — YAV _ 2t
5.52—3W_2,z(ex—(1 29)4, y=3

1 Il o — o4t
ﬁ_ﬁ,z{ex lnﬁ,y 2

57 z=(x2+y3)?, e x =373t y = 4t*-5¢

56 z=

6. 3HalTH MOX1HI BiJ HESBHO 3adaHUX (yHKITIH
6.1 z3 + 3x%z = 2xy
6.2 x3y2 —xy°+5x+y=0
6.3 z% + 3x3z = 2xy
6.4 xe?Y —ylnx—8=0
65x-32 —xlny+7=0
7. CkyacTu piBHAHHS JOTHYHOI i HopMai 10 kpuBoi y = 5x3 +y touni My (1;8) .

8. Ili1 IKUMH KyTaMu NepPeTUHAIOTHCS KPUBi ¥; = X2 Ta y, = X°.

. . . X
9. CxJactu piBHSIHHSI HOpMaJIi JI0 TinepOoiau y = s

10. 3Haiitu excrpemymu byHkii f(x) = x3, f(x) = Vx2, f(x) = x +§

11. 3naiiTu Toukn neperuny GpyHkuii f(x) = x*.

2x2

L f(0) = xe* f(x) =

2
x2-1

12. 3naiitn acumnroTu QyHKUIHA f(x) =



13. 3HaiiTH iHTepBau 3pocTanHs 1 cmaganusa GyHkiii f(x) = xe™

14. Busnauuty inTepBany, Ha akux Qpyskuis f(x) = 2x3 — 4x? + x — 3 onykia

JIOTOpH, 1 IHTEpPBANIH, HA SIKUX (DYHKIIIS OMyKJIa JOHU3Y.

Il. 3ABJIAHHS JJ151 CAMOCTIMHOI POBOTU

1. 3naitTy noxigHy QyHKII:

11 y= /1og5xx:

7x2+8x
1.2, y= s + cosV5x — 3

2. 3HalTH MOXiJHI BiJ HESABHO 3aaHNX (QYHKIIN

211+ xy —In(xy + xy?) =0
2.2 xcosy+ycosz—1=0
3. Omyxnoro BBepx abo BHU3 € PpyHkii f(x) =Inx, f(x) =xInx ?
2
4. Yu icHytoTh acumMnToTu y rpadika ¢pyukiii f(x) = xex + 1. Ski came?

x
1+x2

5. TIpoBenith 3arajbpHe AocmimkeHHs Gyl f(x) = 1 moOyayuTe ii rpadik.
I1l. TUTAHHSA 11 CAMOKOHTPOJIIO.

3agadi, Mo TPU3BOAATH A0 MOHATTS TOX1THO.

Buznauenns moxiaHoi Big GyHKIIII.

[ToxinHa Bix cki1ageHoi 1 00epHeHoi PYHKIIi, MOX1HA B HESBHOI (DYHKIII].
3anumIiTh TaOIUITIO TTOX1THUX OCHOBHHUX €JIEMCHTApHUX (PYHKIIIH.

[IpaBuo JlomiTass po3KpUTTS HEBU3HAYEHOCTEH.

B womy monsirae reomeTpuyHuil 3MicT Teopemu Jlarpamxka?

Cdopmysatu Teopemu Depma 1 Poss.

[{o Take qudepenuian GyHKIi?
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Ha3BiTh 0cHOBHI npaBmiia qudepeHIIFOBaHHS.
10.3anumniTe 3araibHUN BUJT PIBHSHHS JIOTUYHOT Ta HOpMaTi J10 TTOX1THOI.
11.3acrocyBaHHa qu(epeHI1aTIbHOr0 YHCIEHHS 10 3a7a4 FeoMeTpli 1 (pi3uKH.

12.51xa 3araipHa cxema JOCHiKeHHS Tpadika GyHKIi?



Tema 11. InTerpanbne ynciaeHHs: GyHKii oxHi€l 3MiHHOI

[lepBicHa Ta Bu3HaueHW#l 1HTerpaid. OCHOBHI BJIACTHUBOCTI HEBHU3HAUYEHOI'O
iHTerpany. TaOnuiusi OCHOBHUX IHTerpamiB. IHTerpyBaHHS CIOCOOOM  3aMiHM,
JacTHHAMU, Oe3locepenHe IHTerpyBaHHSA. [HTerpyBaHHS JpoOOBO-paIliOHAIBHUX
GyHKIIA, TPUTOHOMETPUYHUX BuUpa3iB. [lpakTuuHe 3acTOCyBaHHS BH3HAYEHOTO
1HTErpay.

IpakTuune 3ausarra Ne9 (3 roxa).

I. OBOB’A3KOBI 3ABJIAHHS JIJIS1 PO3B’SI3YBAHHSA

1. OOuucnuTH BUZHAUYCHUH 1HTErpal

f(4x —3)3dx f(x2 — 3x)dx
0
Of(ex + 32%)dx f%

3
j(40x — 2)%dx
1

2. 3HaiTH iHTETpaj panioHaIbHOI PYHKITIT

1 2
j j (x + Ddx
(x+3)(x—2) x3 + 5x2% + 6x
0 1
2 1
dx
f(xZ—Z)(x2+3) fx4+6x2+8
1 0

Of(x+3)(x+2)

3. 3HaiTH 1HTErpaj 3a METO/I0M IHTEPYBaHHS YaCTUHAMU

J(4 — 3x)e " ?*dx j(xz +1)-Inxdx

1 1
jx - 2%dx fxg e~ dx
0 0



L3

2
jx-cosxdx
0

4. O0uucnuTH mwiomy (irypu, 0OMeKeHy JIHISIMU:
41y=+x,y=3,x=1,x=4
42y =x>+2x,y =x+2
43y =2%y=8x=1x=2
44y =2x—x*x+y=0
AS5y=x?2-2x,y=x+4

I1. 3ABJAHHS 1JI51 CAMOCTIMHOI POBOTH

1. OOuucaNTH BU3HAYCHUU IHTETpAI
3 0
f(Zx + 3)2%dx j(sz + 1)3dx
21 -2
2. 3HaliTH 1HTErpaj parioHanbHOI PyHKIIIT
2
dx
j x3 4+ x
1

3. 3HallTH IHTETpaJI 32 METOJIOM IHTETPyBaHHS YaCTHHAMU

1

j x%dx
x3+5x2+8x+4
0

e

jx-lnxdx

1
3
f (x+1) e*dx
0
4. O0uucnuTy mwioty ¢irypu, 0OMexKeHy JHISIMU:

25-5x
3

41y=x*>+1,y=

42y =x,y=2x,x =3

I1l. TIUTAHHA JJIsI CAMOKOHTPOJIIO.
1. 3apaui, Mo IPU3BOAATH J0 IMOHSITTS iHTErpasna.

2. JlaiiTe BU3HAYCHHS MEPBICHOT (DYHKIITII.



[{o Take HEBU3HAYEHUH 1HTErpai?

3anumriTe Ta0IUIO BITOMUX Bam iHTerpais.

OOuurcneHHs: HeBU3HAYEHUX 1HTETrpalliB METOJIOM 3aMIHH 3MIHHOI.
[HTeTpYyBaHHS YaCTUHAMMU.

Sk 00YMCINTH HEBU3HAYCHUM 1HTETpall paIlioHaaIbHO1 QYHKIT?

MeTonu 00UKCIEHHS IHTErPAIIIB Bl TPUTOHOMETPUYHMX (DYHKIIIH.
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Sxy omepallito Ha3UBAIOTh IHTETPyBAHHAM?

10.CdopmyntoiiTe OCHOBHY BJIACTUBICTb MEPBICHOI.
11.CdopmynroiiTe npaBuiia 3HaXOKEHHS IEPBICHUX.

12.11{o Ha3WBarOTh BU3HAYCHHUM iHTErpasoM f Ha Biapi3ky [a; b]?

13.Cdopmymoiite popmyny HeroTona-Jleibnina.

3MICTOBUM MOJYJIb 4. EJEMEHTH TEOPII JU®EPEHIIAJBHUX
PIBHSHb

Tema 12. PiBHAAHHS mepLIOro MOPSAAKY PO3B’A3aHi BIAHOCHO MOXi/IHOIL.

OcCHOBHI TOHATTA Ta TeopeMH. PIBHSHHS 3 BIIOKPEMJICHUMHU 3MIHHUMHU.
PiBHsHHS 3 BigokpemioBaHUMH 3MiHHUMH.  OmHOpigHI piBHAHHSA. JIiHIHHI
PIBHSIHHSL MEPILOTO MOPSAAKY Ta Ti, L0 IO HUX 3BOJATHCSA. PIBHAHHSA y MOBHHUX
nudepenirianax.

IpakTuune 3ansartsa Nel0 (2 ron).
. OBOB’A3KOBI 3ABJAAHHA J1JIAA PO3B’SAI3YBAHHSA
1. Po3p’si3atu  nudepeHuianbHl  pIBHSHHSA — MEPUIOTO  HOPAIKY 3

B1JIOKPEMITFOBAHUMH 3MIHHUMU:

1.1 yl — y

(cos x)?

1.2 xsin*ydx+ (1+x?)dy=0
13 xdx—ydy =0

Ccos 2x
yZ
15 (y+xy)dx+ (x —xy)dy =0

1.4 y' =

16 y' =(x+y)?



1.7 xy'—y=0

1.8 y' =10**Y

19 y'tgx—y =2
1.10xy' —ylny =0

2. 3HalTH YaCTUHHUH IHTErpall PiBHSIHHSA Y’ COS X = % , SIKAH

3aJJ0BOJIbHSIE TI09aTKOBY yMoBy y(0) = 1.

3. 3HaliTH po3B’sI30K piBHAHHA V' = e**Y + e* 7Y axuil 3a10BONIbHSIE
noyatkoBy ymoBy y(0) = 0.

4. 3HailTH 3arajibHi a00 YaCTUHHI PO3B’A3KU OJHOPIIHUX

nudepeHIliaTbHUX PIBHIHB:

41 oy =X

T 2x2+4xy

42 y ==

T x-2y

43  (x*+2xy)dx + xydy =0
/ y?

4.4 y = ; -2

45  y?+x%y =xyy'

T

46 xy' —y=xtgny(1) =7

47 Yy =442+ y() =2
4.8 xdy—ydx = ydy
S. 3HaiiTH 3arajibHi a00 YaCTUHHI PO3B’A3KHU JIHINHUX TU(epeHiaTbHUX
PIBHSHB:
51y"+ 2xy = 2x

x2

52y" 4+ 2xy = xe”

53y"+2yctgx =

sin x

54xy' +y=xy*lnx
55y' = 562" +y

2y _ 1
56y t— =

x3



6. 3HaiiTy 3arajibHi a00 YaCTUHHI PO3B’SI3KU AU EPEHIIaIbHIX PIBHIHB
y OBHUX Au(epeHIrianax:
6.1 Bx%y +2)dx+ (x3+3y?)dy =0
6.2 2xy —5)dx + 3y* + x?)dy =0
6.3 (2x3 —xy?) dx + (2y® — x%y)dy =0
7. Po3p’si3atn  nudepeHItiaabHi  PIBHSAHHSA — MEPIIOTO  TMOPSAKY 3

B1JIOKPEMJICHUMHU 3MIHHUMU:

7.1 4 dy = ~_dx

2y24+6 7 3x2+6

1.2 d—y—tgxdx

2y-3
dx
7.3 Y dy ==
4+y2 x2+1
d e*
74 2=
y 8+e~*

Il. 3ABJAHHS JJISI CAMOCTIMHOI POBOTH
1. 3maiitu audepeHwianbHe PiBHAHHSA ciM’T KpuBUX Y2 = 2Cx

2. 3a IOomOMOror0 METOo/1a Bapiallii TOBIILHOT CTaJIOl 3HAWTH 3araabHUN

pO3B 30K piBHAHHA Y’ + % = x3

3. Pose’s3aru piBusHus Kiepo y = xy' — eV’
I11. TNUTAHHA JJIsI CAMOKOHTPOJIIO.
. JlaiiTe Bu3HaUeHHS TudepEeHITIaTbHOTO PIBHSHHS.
. lITo € po3B’s13k0oM TudepeHIIaTbHOTO PIBHSAHHS?
. lITo Take 3aranbHUi Ta YACTUHHUI PO3B’ 30K AU(PEPEHI1aTbHOTO PIBHSIHHS?

. 1o Take 3agaua Komri?

g B~ W N -

. InTerpyBanHsa audepeHuiadbHUX PIBHAHB  METOJIOM BIJOKPEMIIIOBAHHS
3MIHHUX.

6. lllo Ha3zuBarOTh AMQPEPEHIIATBHUM PIBHSIHHSAM 3  BIJOKPEMIICHUMHU
3MiHHUMU? 3aragbHUN BUJI TAKOTO PIBHAHHSL.

7.5k 3BecTH PIBHAHHS 3 BIJIOKPEMJIIOBAHUMHU 3MIHHUMH JO PIBHSHHS 3

B1JIOKPEMJICHUMHU 3MIHHUMU?

8. OmHopinHi qudepeHItiaabHi PIBHIHHS.



Tema 13. IndepenuianbHi piBHAHHSA BUIIUX NOPAAKIB. MeToau po3B's3aHHA
Au(epeHIiaJIbHUX PiBHAHD 2-T0 MOPAAKY

OCHOBHI MOHSTTS Ta O3HAYEHHS, 3arajlbHUIl Ta YaCTUHHUI PO3B'A30K, 3a7a4ya
Komri. JludepenmianpHi piBHAHHS 2-TO TOPAAKY. PIBHSHHS, IO JOMYCKAarOTh
3HWKEHHS MOPSAKY, METOJM iX 1HTerpyBaHHs. JIiHIMHI nudepeHnianbHl piBHIHHS
2-T0  TOPAIKY, CTPyKTypa 3araidbHOTO po3B's3ky. OmHopimHi  JdiHIMHI
nudepeHItiaabHl PIBHSIHHSA 2-TO MOPSAJKY 31 cTaIUMH KoedimieHTaMu. Po3B's13aHHs
HEOJHOPIAHUX JIHIMHUX AU(PEpEeHIIAIbHUX PIBHAHb 31 CTAIMMH KOE(ill€HTaMHU,
110 MalOTh MPaBy YaCTUHY CIEL1aIbHOTO BUTIISLY.

IHpakTtuune 3anarra Nell (2 rox).
. OBOB’A3KOBI 3ABJAHHSA JJIS1 PO3B’SA3YBAHHSA
1. Po3B’s3aTu audepeHIiaibH1 PIBHSIHHS APYTOTO MOPSIKY:

11y" =y +x
"o o__ .1 IV_I
12xy" =y lnx

1.3 —x¥)y" —xy' =2
1.4y" +y'tg x = sin 2x

15y" = y; + x

2. 3HaAWTH 3araJbHUIN PO3B’SI30K PIBHSIHHS:
21y"—y' —6y=0 24y + 10y =0
22y" —3y"'—28y =0 25y" =5y"+10y =0

23y"" —6y" +9y"' =0

3. 3HaiiTu 3arajibHi pO3B’sI3KH PIBHSHb METOJIOM Bapiallii JOBUTbHUX CTaIHX:

l
(cos x)3

31y"+y=

e—x

32y" +2y' +2y =

CoS X
33xy" —y' = 3x?
34y" +y'tg x = sin 2x



4. Po3B’si3atu JiHIMHE HEOAHOpiTHE AWdEpeHIliaTbHE PIBHSHHSA 31 CTAIAMH
Koe(ilieHTaMH Ta CHEIIaIbHOI MPaBOI0 YaCTUHOIO:
41y" —3y"+ 2y =10e7™*
42y" —6y' +9y =2x* —x + 3
43yl — 29l 4y = gX
4.4y — 8y’ = xe?*

3ABJAHHS 1JIsI CAMOCTIHHOI POBOTH
1. Po3p’s3atu piBHsaHHA X2y —xy' +y =0
2. 3HaiiTi 3aranbHUI po3B’ 30K piBHAHHA V' + 2y = e ¥ + 2x + 5

3. 3HaiiT po3B’s30K piBHIHHSA ¥’ + y = 3 sin x, sikuit Ou 3a10BOJHHHB

nouatkoBi ymosu y(0) = 5, y'(0) = %

MNMUTAHHA 1151 CAMOKOHTPOJIIO.

1. Slke piBHSHHS Ha3WUBaIOTh JIHIMHUM JAUdEpPEHIIAIBHUM PIBHAHHAIM
2 —Tro0 TOPSAIKY?

2. PosBs3yBaHHS JeskuX AuGEpeHIliaTbHUX PIBHSIHB IIISTXOM 3HWKCHHS
MOPSITIKY.

3. Y "yomy mossirae MeTO Bapiallii JOBUTbHUX CTaIHX?

4. Y yomy mojsrae MeTo]i HeBU3HAUYCHHUX KOeIIi€HTIB?

5. HameniTe 3araibHuil BUMIISA JIHIAHOTO OU(EpEHIIaTbHOTO PIBHIHHS
JPYTroro MOpsaKy.

6. 1o Take nminiitHe nudepeHIiaibHe PIBHIHHS?

7. llpuHumn cynepno3uuli po3B’s3KIB JIHIMHOTO JU(epeH1aTbHOro
PIBHSIHHS

8. CrpykTypa  3arajJlbHoro  po3B’sI3Ky  JIHIHHOTO  OJHOPIJTHOTO
U epeHiaTbHOrO PIBHIHHS.

9. Crpykrypa  JHIHHOTO  PO3B’A3Ky  JIHIKHOTO  HEOJHOPITHOTO
nudepeHIiaaTbHOTO PIBHSHHS.

10. Jlimiline HeomHOpigHe nudepeHIiaTbHe PIBHSAHHS 31 CTaJUMU

KoedirieHTamu.
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